

Hlavním účelem práce je podat analýzu instrumentů a přispět k historickologickému výkladu zkoumáním problematiky rovnosti mužů a žen s důrazem na analýzu nejdůležitějších problémů spojených s implementací mezinárodních standardů. Analýza právních dokumentů, které se vztahují k zákazu diskriminace je sledována i z pohledu vývoje ženské otázky jako součásti sociálního procesu. Vývoj pramenů je zkoumán od industriálního procesu v dílčích úpravách pracovního práva, pozornost je soustředěna na vývoj smluvních dokumentů po druhé světové válce, kdy je ochrana žen a zákaz diskriminace z důvodu pohlaví obsažena v úmluvách univerzální i regionální povahy, až po dnešní podobu více než 30 úmluv soustředěných na ženskou otázku.

Vstupem do problematiky této práce v části I. byl vývoj principu rovnosti od dob formování genderových vztahů až po mezinárodní regulaci, analýza právních dokumentů, které se vztahují k zákazu diskriminace na poli OSN. V části II. je sledován vývoj rovnosti a zákaz diskriminace v obou systémech evropských, dále navazuje část III. zaměřená na rovnost a zákaz diskriminace v judikatuře Evropského soudního dvora a v části IV. je sledován vývoj v českém právu. Zákaz diskriminace byl zkoumán v mezinárodně právních dokumentech a to buď obsažený jedním z mnoha zaručených práv anebo výlučným předmětem úpravy. Snahou autorky bylo soustředění pozornosti na základní otázky se zákazem diskriminace spojené, značná pozornost je věnována judikatuře soudních orgánů daného systému.

Těžištěm práce byla analýza stěžejního dokumentu určeného výhradně ženám a jejich ochraně před diskriminací, a to Úmluvě o odstranění všech forem diskriminace žen. Sledována byla úloha Výboru pro odstranění všech forem diskriminace žen, který hraje nezastupitelnou roli při hodnocení postupů, posuzování zpráv a individuálních stížností a zároveň umožňuje aktuální výklad problematiky. Pozornost byla věnována zejména provázanosti právních norem navzájem, zda jsou v souladu se základními právními dokumenty a taktéž aplikace koncepce rovnosti do koncepcí politik vlád.